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Οδηγίες προς τους εξεταζομένους : 

•     Το φύλλο εξετάσεων περιέχει 3 (τρία) μη ισοδύναμα μεταξύ τους ζητήματα. Η βαθμολογία ενός εκάστου αναγράφεται 

στην αντίστοιχη εκφώνηση. Τυχόν επί μέρους ερωτήματα εκάστου ζητήματος δεν είναι ισοδύναμα μεταξύ τους. 

•  Απαντήστε σε όλα τα ζητήματα. Να απαντάτε αποκλειστικά και μόνον σε ό,τι ζητείται, δικαιολογώντας επαρκώς τις 

απαντήσεις. Αδικαιολόγητες απαντήσεις δεν λαμβάνονται υπ' όψιν και δημιουργούν αρνητική εικόνα κατά τη βαθμολόγηση.  

•     Η διάρκεια της εξέτασης είναι 2 ώρες και 15 λεπτά και η βαθμολογία είναι συνάρτηση της συνολικής εικόνας του 

γραπτού. 

 

ΖΗΤΗΜΑ 1ο (35 μονάδες) 

α.  Διατυπώ στε τις υποθε σεις της τεχνικη ς θεώρι ας στρε ψεώς (Bernoulli-Euler). 

β. Να αποδειχθει  η σχε ση μεταξυ  διατμητικη ς τα σεώς, στρεπτικη ς ροπη ς και πολικη ς 

επιφανειακη ς ροπη ς 2ας τα ξεώς για α τρακτο κυκλικη ς διατομη ς. 

γ. Χα λκινη συμπαγη ς α τρακτος (Dχ=40 mm) περιβα λλεται απο  ορειχα λκινο σώλη να 

εσώτερικη ς διαμε τρου 40 mm (Σχ.1). Τα δυ ο σώ ματα ε χουν συγκολληθει  απολυ τώς 

στερεα  μεταξυ  τους. Τα με τρα διατμη σεώς 

χαλκου  και ορειχα λκου ει ναι αντι στοιχα 

ι σα με 80 και 44 GPa. Οι τα σεις διαρροη ς 

χαλκου  και ορειχα λκου ει ναι αντι στοιχα 

ι σες με 60 και 38 MPa. Να ευρεθει  η 

με γιστη στρεπτικη  ροπη  Μt που μπορει  να 

ασκηθει  στο σώ μα πριν επε λθει η πρώ τη 

διαρροη  και να σχεδιασθει  (ποσοτικώ ς) η 

κατανομη  τα σεών και παραμορφώ σεών 

κατα  μη κος της ακτι νας του σώ ματος. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                
Σχ.1 
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ΖΗΤΗΜΑ 2ο (35 μονα δες) 

Δυ ο λεπτο τοιχες, ισομη κεις (L=2 m) και ισοβαρει ς α τρακτοι, απο  το ι διο υλικο  και του 

ιδι ου σταθερου  πα χους t=2 mm ε χουν τις εγκα ρσιες διατομε ς του Σχ.2 και υποβα λλονται 

σε στρε ψη. Θεώρώ ντας t<<Rm, t<<αm να υπολογιστει  ο λο γος: 

α. Τών μεγι στών ροπώ ν στρε ψεώς που 

μπορου ν να φε ρουν. 

β.  Τών αντιστοι χών γώνιώ ν στρε ψεώς. 

Να αγνοηθούν παρασιτικά φαινόμενα 

κάθε είδους και να αιτιολογηθούν 

επαρκώς οποιεσδήποτε παραδοχές. 

 

 

ΖΗΤΗΜΑ 3ο (30 μονα δες): 

Η αβαρη ς δοκο ς ΑΒΓ του Σχ.3α (Α: α ρθρώση, Β: κυ λιση), με τη διατομη  του Σχ.3β, 

φορτι ζεται ο πώς φαι νεται στο Σχ.3α. 

α.    Προσδιορι στε τον κυ ριο κεντροβαρικο  τανυστη  επιφανειακώ ν ροπώ ν 2ας τα ξεώς. 

β. Σχεδια στε τα διαγρα μματα τεμνουσώ ν δυνα μεών και 

καμπτικώ ν ροπώ ν. 

 

 

 

 

 

 

                                    
Σχ.2 

Σχ.3α 

 
Σχ.3β 


